

изменения чувства его удовлетворенности работой в организации, предполагает организацию труда таким образом, чтобы увеличить количество творческих элементов в работе, обеспечить возможности участия в управлении, продвижении по службе, профессионального роста и личностного развития. Стимулирование свободным временем—регулирование поведения работников на основе изменения времени его занятости: дополнительные выходные дни, сокращение длительности рабочего дня, надомная работа и т.п. Руководителю необходимо создавать условия для проявления индивидуальности и самостоятельности в работе, а также поручать людям такое дело, выполнение которого вызовет у них чувство профессионального и личного удовлетворения; изменение статуса работника; улучшение условий труда и режима работы; совершенствование стиля руководства и методов управления; формирование организационной культуры. Нематериальное стимулирование направлено на удовлетворение самого персонала, и получение лучшего результата от удовлетворенного работника.

УДК 658.56

Правовое регулирование качества продукции в Республике Беларусь

Кульбицкая А.Г.

Научный руководитель старший преподаватель Аснович Н.Г.

Белорусский национальный технический университет

Степень соответствия товара потребности потребителя является одним из условий конкурентоспособности. Проблема качества и повышения конкурентоспособности становится ключевой для отечественных производителей. Обеспечению качества продукции и услуг служат следующие средства: технические, экономические, организационные, правовые.

В области правовых средств в Гражданском кодексе Республики Беларусь содержатся общие требования к обеспечению качества реализуемой продукции, выполняемых работ, оказываемых услуг и предусматривается ответственность за необеспечение качества продукции (товаров), работ, услуг.

Аналогичные требования содержатся в ряде специализированных законодательных и подзаконных нормативных правовых актах,

призванных обеспечить необходимое качество и защитить интересы потребителей.

Основными нормативными правовыми актами в данной сфере являются законы Республики Беларусь «О защите прав потребителей», «О техническом нормировании и стандартизации», «Об оценке соответствия требованиям технических нормативных правовых актов в области технического нормирования и стандартизации», «Об обеспечении единства измерений» и др.

Одним из основных правовых средств, призванных обеспечить качество продукции в целом является установление требований по стандартизации и сертификации продукции (товаров, работ, услуг).

Правовое обеспечение управления качеством продукции направлено на решение следующих основных задач: правовое регулирование отношений, складывающихся на всех уровнях управления качеством продукции; создание нормативно-правовой базы, обеспечивающей надлежащее правовое регулирование для эффективной реализации функций управления качеством продукции; защита прав и интересов работников, вытекающих из трудовых отношений.

УДК 001.895(510)

Концепция технологического прорыва Китая

Кульбицкая А.Г.

Научный руководитель д.э.н., профессор Гусаков Б.И.

Белорусский национальный технический университет

Программа «Сделано в Китае – 2025» реализуется с 2015 г. Это всеобъемлющий правительственный план, призванный «омолодить и укрепить высокотехнологичных производителей страны». Китайские компании, работающие в производственных областях, все еще зависят от иностранных комплектующих и одновременно в мире сохраняется негативное восприятие китайской продукции. Стратегия промышленного развития Китая предусматривает достижение полной технологической независимости от производства чипов до выпуска беспилотных автомобилей. Китай из «мировой фабрики» превратится в глобальный генератор NBIC технологий в ключевых секторах экономики. Для реализации Программы созданы показательные зоны государственного уровня в городах и городских кластерах. Международное сотрудничество становится одним из приоритетных направлений деятельности